

PROGRAMMA DIPARTIMENTO 2025

SALTO OSTACOLI SETTORE AMBASSADOR

FISE

Approvato con delibera del Consiglio Federale il 31 gennaio 2025 agg DP 11 marzo 2025



Sommario

RUOLI E MANSIONI	3
COMPUTER LIST AMBASSADOR	4
CALENDARIO DI INTERESSE AMBASSADOR	5
OBBIETTIVI	6
CONCORSI DI VISIONE	6
CAMPIONATI EUROPEI AMBASSADOR	6
CONCORSI DI SELEZIONE	7
LONG LIST	7
COMPOSIZIONE SQUADRA	8
CLASSIFICA DI SELEZIONE	
CONTROLLI ANTIDOPING E VETERINARIO FISE	9
CONTRIBUTO PER LA PARTECIPAZIONE AI CAMPIONATI EUROPEI	9
PARTECIPAZIONE A CSI	9
PIAZZA DI SIENA – MASTER AMBASSADOR	9
VERONA	12
CAMPIONATO, CRITERIUM E TROFEO ITALIANO AMBASSADOR	13
CAMPIONATI CENTRO MERIDIONALI E CENTRO SETTENTRIONALI	17
CAMPIONATI REGIONALI	
CATEGORIE NAZIONALI AMBASSADOR	



Il presente programma è riservato a tutti gli atleti dal 45° anno di età (anno solare) che nell'anno in corso e nell'anno precedente non abbiano preso parte a categorie internazionali di altezza superiore a mt. 1.35 (percorso base). Per mantenere la qualifica di Ambassador non sono previsti limitazioni di altezza per le gare nazionali.

RUOLI E MANSIONI

Il Settore Ambassador sarà gestito dal punto di vista tecnico-sportivo attraverso le seguenti figure:

- ✓ Consigliere di riferimento: Alvaro Casati
- ✓ Direttore Sportivo: Francesco Girardi
- ✓ Tecnico e Selezionatore: Stefano Nogara

Mansioni:

- redige il programma sportivo;
- presenza nelle gare di vertice come specificato nel calendario sotto riportato;
- seleziona i binomi per la partecipazione ai Campionati Europei e per eventuali CSIV;
- gestisce e organizza le squadre convocate dalla Federazione in rappresentanza dell'Italia nelle manifestazioni internazionali sia prima che durante lo svolgimento dell'evento.
- ✓ Capo Equipe per Europei e CSI Ambassadors: Marco Carlo Montorsi

Mansioni:

- organizzazione delle trasferte;
- gestione della logistica in loco;
- Capo Equipe in occasione delle trasferte ufficiali;
- rapporti con il Comitato Organizzatore;
- rapporti con Ufficiali di gara;
- rapporti con i Capo Equipe delle rappresentative straniere;
- rapporti con gli accompagnatori degli Atleti italiani.
- ✓ Referente attività nazionale: Giorgio Masiero

Mansioni:

- Monitorizzare l'attività nazionale;
- Segnalare al Tecnico Selezionatore binomi di interesse;



✓ Referenti Regionali: di nomina dei Comitati Regionali FISE

Mansioni:

- Coordinare e promuovere l'attività in ambito Regionale.
- Promuovere la programmazione di categorie riservate nell'ambito dei concorsi nazionali della propria Regione e comunicare al Dipartimento Salto Ostacoli le date e le località di svolgimento delle manifestazioni interessate

COMPUTER LIST AMBASSADOR

Nel corso dell'anno a cadenza mensile verranno elaborate e pubblicate nell'area riservata Ambassador del sito Federale, le seguenti Computer List:

- Computer List TOP Ambassador cavalieri di 1° e di 2° grado categorie nazionali e internazionali di altezza 135 cm.
- Computer List Large Tour Ambassador cavalieri 1° grado categorie nazionali e internazionali di altezza compresa tra 125 cm e 135 cm – categorie di concorsi internazionali riservati Ambassador di altezza compresa tra 120 cm e 135 cm.
- Computer List Medium Tour Ambassador cavalieri 1° grado categorie nazionali e internazionali di altezza compresa tra 115 cm e 120 cm - categorie di concorsi internazionali riservati Ambassador di altezza compresa tra 110 cm e 120 cm.
- Computer List Small Tour Ambassador cavalieri Brevetto

 categorie nazionali e internazionali di altezza

 compresa tra 100 cm e 115 cm.

Le Computer List saranno elaborate secondo i criteri delle computer list ufficiali tenendo in considerazione i migliori risultati conseguiti in concorsi programmati dal 1° gennaio dell'anno in corso.

NB: I cavalieri in possesso di Brevetto che nel corso dell'anno dovessero effettuare il passaggio di patente da B a 1°grado non perderanno i punti conseguiti nella categoria 115 che, pertanto, verranno conteggiati nell'elaborazione della Computer list Ambassador Ufficiale 1° grado.



TABELLA COEFFICIENTE MANIFESTAZIONI

Colonna D	
Coefficiente da attribuirsi in base al tipo di manifestazione	
Тіро	Coeff.
CH EU AMBASSADOR	4
CAMPIONATI ITALIANI AMBASSADOR	3
CSIV	2,5
CRITERIUM e TROFEI AMBASSADOR + ALTRE MANIFESTAZIONI DI INTERESSE FEDERALE RISERVATE AMBASSADOR + CAMPIONATI REGIONALI AMBASSADOR	2
NAZIONALI DA 2 A 6 STELLE + INTERNAZIONALE NON RISERVATO AMBASSADOR + MANIFESTAZIONI DI INTERESSE FEDERALE NON RISERVATE AMBASSADOR+ CAMPIONATI REGIONALI NON RISERVATI AMBASSADOR + GARE MASAF	1,5
NAZIONALI DA 0 A 1 STELLA + ALTRE	1

CALENDARIO DI INTERESSE AMBASSADOR

	1		
07-feb-25	09-feb-25	Concorso di visione federale	CAVALIERI MORALI VITALI SSD - VERMEZZO
07-feb-25	09-feb-25	Concorso di visione federale	PIETRA DEI FIORI - BUSETO PALIZZOLO
14-feb-25	16-feb-25	Concorso di visione federale	TEATERNO SPORTING CLUB - CHIETI
21-feb-25	23-feb-25	Concorso di visione federale	GLA STABLES TEAM (HERMADA EQUESTRIAN CENTRE) - BORGO HERMADA
21-feb-25	23-feb-25	Concorso di visione federale	ADIM - AUGUSTA
28-feb-25	02-mar-25	Concorso di visione federale	ASD ETREA - BUSTO ARSIZIO
07-mar-25	09-mar-25	Concorso di visione federale	HORSE CLUB TERRA JONICA - SAN GIORGIO IONICO
28-mar-25	30-mar-25	1^ Tappa di Selezione CH EU	SCUDERIA LA CACCIA - BEDIZZOLE
17 25	20 25	2^ Tappa di Selezione CH EU	LE CIEDL CEDVIA
17-apr-25	20-apr-25	Campionato - Criterium - Trofeo Ambassador	LE SIEPI - CERVIA
09-mag-25	11-mag-25	3^ Tappa di Selezione CH EU	AREZZOEQUESTRIANCENTRE - AREZZO
21-mag-25	25-mag-25	Evento Federale Piazza di Siena Galoppatoio	ROMA
30-mag-25	01-giu-25	Campionati Regionali	COMPETENZA REGIONALE
11-giu-25	15-giu-25	Campionati Europei Ambassador + Master Europeo Ambassador	RIVIERA RESORT – SAN GIOVANNI IN MARIGNANO
05-set-25	07-set-25	Campionati Centro Settentrionali	da definire
05-set-25	07-set-25	Campionati Centro Meridionali	da definire
06-nov-25	09-nov-25	Evento Federale VERONA	VERONA



OBBIETTIVI

I principali obbiettivi del Settore Ambassador per l'anno 2025 sono:

- 1. Campionati Europei Ambassador San Giovanni in Marignano
- 2. CSI Ambassador;
- 3. Roma Piazza di Siena Evento Federale;
- 4. Verona Evento Federale;
- 5. Campionati, Criterium e Trofei Italiani Ambassador;
- 6. Campionati Centro Meridionali e Centro Settentrionali;
- 7. Campionati Regionali;
- 8. Concorsi di Visione

CONCORSI DI VISIONE

Al fine di monitorare i binomi Ambassador presenti sul territorio nazionale, sono programmati dei concorsi di visione, come da tabella sottostante, in occasione dei quali un Tecnico Federale sarà presente per visionare i binomi potenzialmente di interesse per l'attività internazionale di alto livello.

Le categorie interessate alla visione sono la categoria C125, programmata nella giornata di sabato, e la categoria C130 programmata nella giornata di domenica. I cavalieri Ambassador di 2° grado partecipano alla categoria C125 fuori classifica.

07-feb-25	09-feb-25	Concorso di visione federale	CAVALIERI MORALI VITALI SSD - VERMEZZO
07-feb-25	09-feb-25	Concorso di visione federale	PIETRA DEI FIORI - BUSETO PALIZZOLO
14-feb-25	16-feb-25	Concorso di visione federale	TEATERNO SPORTING CLUB - CHIETI
21-feb-25	23-feb-25	Concorso di visione federale	GLA STABLES TEAM (HERMADA EQUESTRIAN CENTRE) - BORGO HERMADA
21-feb-25	23-feb-25	Concorso di visione federale	ADIM - AUGUSTA
28-feb-25	02-mar-25	Concorso di visione federale	ASD ETREA - BUSTO ARSIZIO
07-mar-25	09-mar-25	Concorso di visione federale	HORSE CLUB TERRA JONICA - SAN GIORGIO IONICO

CAMPIONATI EUROPEI AMBASSADOR

I Campionati Europei Ambassador sono riservati a tutti gli atleti dal 45° anno di età (anno solare) che nell'anno in corso e nell'anno precedente non abbiano preso parte a categorie internazionali di altezza superiore a mt. 1.35 (percorso base).

In programma dal 11 al 15 giugno 2025 a San Giovanni in Marignano.

Sulla base del regolamento che segue verrà definita la squadra italiana che prenderà parte al Campionato Europeo Ambassador.



CONCORSI DI SELEZIONE

dat	a	Formula	Località
28-mar-25	30-mar-25	1^ Tappa di Selezione CH EU	SCUDERIA LA CACCIA - BEDIZZOLE
17-apr-25	20-apr-25	2^ Tappa di Selezione CH EU Campionato - Criterium - Trofeo Ambassador	LE SIEPI - CERVIA
09-mag-25	11-mag-25	3^ Tappa di Selezione CH EU	AREZZOEQUESTRIANCENTRE - AREZZO

Le tre Tappe di selezione, considerando i migliori risultati conseguiti in 5 categorie, verranno utilizzate per determinare i 10 binomi facenti parte della long list.

Caratteristiche tecniche delle categorie di selezione delle prime due tappe

- 1[^] prova Categoria a tempo Tab C altezza cm 125
- 2[^] prova Categoria a fasi consecutive 20.1 altezza cm 125
- 3^ prova Categoria a due manches Tab. A altezza 1^ manche cm 125 / 2^ manche cm 130 (vel. 375)

Nota: tutti i concorrenti partiti nella 1[^] manche (eliminati e ritirati esclusi) prenderanno parte alla 2[^] manche.

Caratteristiche tecniche delle categorie di selezione Campionato Assoluto Ambassador

- 1[^] prova Categoria a tempo Tab C altezza cm 125
- 2[^] prova Categoria di precisione altezza cm 125 (vel. 375)
- 3^ prova Categoria a due manches altezza 1^ manche cm 125 / 2^ manche cm 130 (vel. 375)

In occasione dei Campionati Italiani Ambassador è consentito, ai cavalieri presenti nella classifica provvisoria di selezione con più cavalli, montare un cavallo in gara e gli altri fuori classifica per permettere l'attribuzione delle penalità necessarie a completare la classifica di selezione.

LONG LIST

La long list per i Campionati Europei, che verrà comunicata successivamente al termine della terza prova di selezione, sarà composta da 10 cavalieri fino ad un massimo di 20 cavalli (due a testa purché qualificati), così individuati:

- a) I primi 3 binomi della classifica finale dei Campionati Assoluti Ambassador;
- 1 b) I primi 4 binomi della Classifica di Selezione redatta dopo le 3 tappe (per i criteri di elaborazione della classifica vedi paragrafo seguente);
- 1 c) 3 binomi saranno individuati dal Selezionatore, a suo insindacabile giudizio, tra i binomi che avranno preso parte ai Campionati Italiani Assoluti Ambassador 2025.

Nel caso in cui i binomi di cui al punto 1)b si fossero già qualificati in base al punto 1a) subentreranno i binomi che seguono nella Classifica di Selezione.

Nel caso in cui non si raggiungessero i 10 binomi di cui al punto 1a), 1b) e 1c) la scelta verrà effettuata dal Selezionatore, sino alla concorrenza dei 10 binomi previsti, secondo i criteri di cui al punto 1c).



COMPOSIZIONE SQUADRA

Tra i binomi presenti nella long list il Selezionatore individuerà, sulla base dei seguenti criteri, i 5 binomi che faranno parte della squadra italiana:

- 2 a) Il binomio medaglia d'oro del Campionato Assoluto Ambassador;
- b) i primi 2 binomi della classifica di selezione;
- 2 c) 2 binomi individuati dal Selezionatore, a suo insindacabile giudizio, tra i 10 binomi appartenenti alla Long List.

I nominativi dei 5 binomi componenti la squadra italiana saranno comunicati entro la data di scadenza delle Iscrizioni definitive.

Il Selezionatore potrà convocare i 5 binomi + una riserva per un eventuale ritiro con data, luogo e modalità di svolgimento da definirsi.

Per tutto il periodo che precederà l'appuntamento Europeo, i binomi selezionati sono tenuti a concordare con il Selezionatore la programmazione sportiva dei loro cavalli di interesse. Il Selezionatore dovrà essere aggiornato circa lo stato di forma e di salute dei cavalli (eventuali terapie /trattamenti veterinari dovranno essere concordati con il veterinario di squadra tramite il veterinario curante dei cavalli).

I quattro binomi che rappresenteranno l'Italia ai Campionati Europei saranno, infine, stabiliti dal Selezionatore. Il quinto binomio convocato parteciperà a titolo individuale.

Si specifica che ai fini della selezione della squadra, il giudizio del Selezionatore sarà assolutamente insindacabile essendo conseguente a valutazioni contingenti relative a:

- la condizione tecnico/atletica dei cavalli e dei cavalieri;
- la progressione tecnica nelle prestazioni del binomio;
- lo stato di salute dei cavalli (sentito il parere del Veterinario FISE);
- la migliore competitività della rappresentativa;
- il rispetto delle norme generali delle competizioni.

CLASSIFICA DI SELEZIONE

Per essere inseriti nella classifica di selezione è necessario avere partecipato ad almeno 5 categorie delle tre tappe di selezione.

La classifica di selezione sarà data dalla somma delle penalità conseguite da ciascun binomio prendendo in considerazioni le 5 categorie con il minor numero di penalità. Nel caso di ex-quo sarà determinante la miglior posizione conseguita nella classifica generale del Campionato Assoluto Ambassador.

Nelle categorie a tempo tab C i tempi verranno convertiti in penalità in base al seguente criterio: alla fine della categoria a tempo tab C i tempi riportati saranno moltiplicati per il coefficiente 0.50.



Al concorrente che dopo questa operazione avrà il minor tempo verrà attribuito un punteggio pari a zero. Ai concorrenti che seguono verranno attribuiti tanti punti negativi (penalità) quanto è la differenza tra il loro tempo (convertito come sopra) e quello del concorrente primo classificato.

Nelle categorie di selezione se un concorrente è eliminato o ritirato riceverà le stesse penalità dell'ultimo classificato della categoria di riferimento, aumentate di 20.

Qualora il cavaliere dovesse qualificarsi con più di 2 cavalli, la scelta su quali utilizzare per la long list dovrà essere concordata tra il cavaliere e il Selezionatore.

CONTROLLI ANTIDOPING E VETERINARIO FISE

In occasione delle tappe di qualificata potranno essere effettuati dei Controlli Antidoping.

Il dipartimento Salto Ostacoli in accordo con il Selezionatore, nominerà un Veterinario Fise dedicato agli Ambassador per:

- 1) Visitare nei tempi e nei modi decisi dal selezionatore i cavalli facenti parte della long list per accertarne l'idoneità fisica.
- 2) Partecipare alla trasferta per i Campionati Europei.

MASTER D'EUROPA AMBASSADOR

In occasione del Campionato Europeo Ambassador è prevista la programmazione dell'evento Master d'Europa Ambassador il cui programma verrà comunicato appena disponibile.

CONTRIBUTO PER LA PARTECIPAZIONE AI CAMPIONATI EUROPEI

I costi di iscrizione ai Campionati Europei dei binomi convocati in squadra (compresa la riserva) saranno a carico della Federazione.

PARTECIPAZIONE A CSI

I cavalieri interessati a partecipare a CSI riservati Ambassador potranno fare richiesta alla Federazione. Il Tecnico del Settore autorizzerà tale partecipazione che sarà a esclusive spese dei partecipanti.

PIAZZA DI SIENA – MASTER AMBASSADOR

Nel palinsesto delle gare nazionali che si svolgeranno in occasione del 92° CSIO di Roma dal 21 al 25 maggio 2025, è previsto l'inserimento di un gruppo di categorie dedicate ai cavalieri Ambassador e alle quali prenderanno parte 4 cavalieri di 2° grado tratti dalla Computer Top Ambassador (vedi nota), 6 cavalieri tratti dalla Computer List



Ambassador Large 1° grado, 10 cavalieri classificati nella Computer List Ambassador Medium 1° grado e 10 cavalieri classificati della Computer List Small Brevetti.

Le quattro Computer List saranno elaborate secondo il regolamento delle computer list ufficiali e prendendo in considerazione i migliori 10 risultati conseguiti nel periodo 1° gennaio 2025/ 4 maggio 2025.

Nel caso in cui un cavaliere si qualifichi in più computer list potrà partecipare ad entrambi i tour ma montando cavalli diversi.

Le gare previste sono 3 per ciascun comparto:

Mater Ambassador Large Tour 1° grado – categoria di altezza 120/125 cm (computer list large e top)
Mater Ambassador Medium Tour 1° grado – categorie di altezza 115/120 cm. (computer list Medium)
Mater Ambassador Small Tour Brevetti – categorie di altezza 100/105 cm. (computer list Small)

Tutti i cavalieri presenti nelle computer list di selezione, qualora interessati, potranno inviare domanda di partecipazione, entro la data di chiusura delle iscrizioni.

Tra tutte le richieste ricevute, saranno autorizzati per ciascun tour 10 cavalieri selezionati in base alla migliore posizione occupata in computer list.

Nota

- al Master Ambassador Large Tour potranno prendere parte 4 cavalieri di 2° grado tratti dalla Computer List Top Ambassador, purché gli stessi abbiano preso parte nell'anno in corso e/o nell'anno precedente a categorie riservate Ambassador;
- nel caso in cui non ci sia adesione di partecipazione da parte dei cavalieri di 2° grado, i posti rimasti disponibili saranno assegnati ai cavalieri presenti nella Computer List Ambassador Large fino al raggiungimento dei 10 binomi previsti.

PROGRAMMA TECNICO

	LARGE TOUR	MEDIUM TOUR	SMALL TOUR
1° GIORNO	120 A TEMPO TAB. A (PF3)	115 A TEMPO TAB. A (PF3)	100 A TEMPO TAB. A (PF3)
2° GIORNO	120 A FASI CONSECUTIVE (PF	115 A FASI CONSECUTIVE (PF	105 A FASI CONSECUTIVE (PF
	20.1)	20.1)	20.1)
3° GIORNO	125 A TEMPO TAB. A (PF 3)	120 A TEMPO TAB. A (PF 3)	105 A TEMPO TAB. A (PF 3)

ORDINE DI PARTENZA

Per la prima gara, partendo dal numero più basso di testiera assegnato per sorteggio.

Per la seconda gara in ordine inverso alla classifica dopo la prima gara considerando penalità e tempo (per gli ex aequo si segue lo stesso ordine di ingresso della prima gara).

Per la terza prova in ordine inverso alla classifica dopo le prime due gare considerando la somma delle penalità e dei tempi delle due gare (per gli ex aequo si segue lo stesso ordine di ingresso della seconda gara).



CLASSIFICHE DI CATEGORIA

Redatte nel rispetto dei criteri indicati dal Regolamento Nazionale Salto Ostacoli e dal Prontuario FISE.

CLASSIFICHE FINALI

Per ciascun Tour si procede all'elaborazione di una classifica finale cui accedono coloro che hanno preso parte a tutte le tre gare programmate. La classifica Finale è data dalla somma delle penalità e dei tempi conseguiti nelle tre gare.

In caso di parità sarà preso in considerazione il miglior tempo conseguito nella gara della terza giornata. In caso di ulteriore ex-aequo sarà preso in considerazione il miglior tempo conseguito nella gara della seconda giornata. In caso di persistente parità classifica ex-aequo.

Al binomio eliminato o ritirato saranno assegnate 20 penalità e 20 secondi in più rispetto al peggior risultato della gara in cui è avvenuta l'eliminazione o il ritiro. Nella categoria a fasi consecutive l'eventuale eliminazione o ritiro in seconda fase è considerato come l'eliminazione o ritiro in prima fase.

PREMI IN OGGETTO

Premi di categoria: targhe e coccarde ai primi 3 cavalieri. Coccarde a tutti gli altri partecipanti Premi Classifiche Finali: coppe e coccardone ai primi 3 cavalieri di ciascun Tour. Coccarde a tutti gli altri partecipanti.



VERONA

Regolamento e i criteri di accesso verranno stabiliti in un tempo successivo.



CAMPIONATO, CRITERIUM E TROFEO ITALIANO AMBASSADOR

Campionato – Criterium - Trofeo	LE SIEPI - CERVIA
Data	17-20 aprile 2025

Anche per l'anno 2025 si riconferma la programmazione di un Campionato, di un Criterium e di un Trofeo riservato a cavalieri Ambassador.

Quote di Iscrizione

	Extra	Standard
CAMPIONATO AMBASSADOR	€ 200	€ 185
CRITERIUM AMBASSADOR	€ 200	€ 185
TROFEO AMBASSADOR	€ 200	€ 185

La programmazione sarà la seguente:

	CAMPIONATO 1° E 2° GRADO	CRITERIUM 1° GRADO	TROFEO BREVETTI
1^ PROVA	125 A TEMPO TAB. C (PF4)	115 A TEMPO TAB. C (PF4)	100 A TEMPO TAB. C (PF4)
2^ PROVA	125 DI PRECISIONE (PF1)	115 DI PRECISIONE (PF 1)	105 DI PRECISIONE (PF 1)
3^ PROVA	125/130 A DUE MANCHES	120 A DUE MANCHES	110 A DUE MANCHES

VISITA VETERINARIA

È prevista, prima dell'inizio delle gare (prima della Warm Up di riferimento), l'ispezione veterinaria per i cavalli partecipanti ai Campionato Italiano Ambassador:

È auspicabile che i cavalieri presentino personalmente i propri cavalli alle visite veterinarie.

In aggiunta al Veterinario di Servizio, incaricato dal Comitato Organizzatore, la FISE potrà nominare un proprio Veterinario Federale, secondo le modalità previste dal Regolamento Veterinario, cui saranno demandate le visite di accesso al concorso.

PROVA ADDESTRATIVA

Per il Campionato Italiano Ambassador è prevista una prova Addestrativa, che si svolgerà nel rispetto delle specifiche norme previste dal Regolamento Nazionale Salto Ostacoli in vigore. Le altezze dovranno essere inferiori di 5 cm al livello della prima prova di Campionato.

Per il Trofeo e per il Criterium non è prevista né Warm Up né familiarizzazione.



CARATTERISTICHE TECNICHE

CAMPIONATO ITALIANO AMBASSADOR (1° e 2° grado)

1[^] prova: Categoria a tempo - Tab- C

Percorso da 12/14 ostacoli inclusa una gabbia e una doppia gabbia o tre gabbie. Altezza massima 125 larghezza massima 145. No riviera

2[^] prova: Categoria di precisione

Percorso da 12/14 ostacoli. Altezza massima 125 larghezza massima 145 - velocità 375 mt/min; no riviera. Possono essere inserite massimo 3 combinazioni (con massimo una doppia gabbia. In presenza di una doppia o tripla gabbia al massimo un'altra gabbia)

3^ prova: Categoria a due manches su percorsi diversi - Tab. A

1° percorso- possono essere inserite 3 combinazioni (con massimo una doppia gabbia. In presenza di una doppia o tripla gabbia al massimo un'altra gabbia) -n. ostacoli 10/12 altezza massima 125 - larghezza massima 145 - velocità 375 mt/min no riviera

2° percorso – possono essere inserite 2 gabbie o 1 doppia gabbia, – n. ostacoli 8/10 altezza massima 130, larghezza massima 150 velocità 375 mt/min – no riviera

CRITERIUM ITALIANO AMBASSADOR (1° grado)

1[^] prova: Categoria a tempo - Tab C

Percorso da 11/13 ostacoli. Altezza massima 115 larghezza massima 135. No riviera

2[^] prova: Categoria di precisione

Percorso da 11/13 ostacoli. Altezza massima 115 larghezza massima 135. No riviera

3^ prova: Categoria a due manches su percorsi diversi - Tab. A

1° percorso- n. ostacoli 10/12. Altezza massima 120 larghezza massima 140.

2° percorso n. ostacoli 8/10. Altezza massima 120 larghezza massima 140.

No riviera

TROFEO ITALIANO AMBASSADOR (Brevetti)

1[^] prova: Categoria a tempo - Tab C

Percorso da 11/13 ostacoli. Altezza massima 100 larghezza massima 120. No riviera

2[^] prova: Categoria di precisione

Percorso da 11/13 ostacoli. Altezza massima 105 larghezza massima 125. No riviera

3[^] prova: Categoria a due manches su percorsi diversi - Tab. A

1° percorso- n. ostacoli 10/12. Altezza massima 110 larghezza massima 130.

2° percorso n. ostacoli 8/10. Altezza massima 110 larghezza massima 130.

No riviera



ORDINI DI PARTENZA E CLASSIFICHE

1[^] prova

Categoria a tempo – Tab. C (PF4)

L'ordine di partenza sarà ad estrazione con un numero progressivo.

Alla fine della prova i tempi riportati saranno moltiplicati per il coefficiente 0.50.

Dopo tale operazione:

- al concorrente che dopo questa operazione avrà il minor tempo verrà attribuito un punteggio pari a zero.
- i concorrenti che seguono verranno attribuiti tanti punti negativi (penalità) quanto è la differenza tra il loro tempo e quello del concorrente primo classificato.

Un concorrente eliminato o ritirato riceverà gli stessi punti negativi dell'ultimo classificato aumentati di 20.

Tutti i binomi prenderanno parte alla 2[^] prova (eliminati e ritirati inclusi)

2[^] prova

Categoria di Precisione – (PF 1)

Ordine di partenza: inverso alla classifica elaborata dopo la prima prova; in caso di ex-aequo stesso ordine di ingresso della prima prova.

Un concorrente eliminato o ritirato riceverà gli stessi punti negativi dell'ultimo classificato aumentati di 20.

Tutti i binomi classificati dopo le due prove avranno accesso alla 3^ prova (eliminati e ritirati inclusi).

3[^] prova

Categoria a due manches su percorsi diversi - Tab. A (PF. (8)

L'ordine di partenza della terza prova sarà secondo l'ordine inverso della classifica provvisoria riferita alle prime due prove. In caso di ex aequo l'ordine di partenza verrà riferito all'ordine di ingresso della seconda prova.

L'ordine di partenza della 2[^] manche sarà secondo l'ordine inverso della classifica provvisoria riferita alle prime due prove più la 1[^] manche. In caso di ex aequo l'ordine di partenza verrà riferito all'ordine di ingresso della 1[^] manche.

Un concorrente eliminato o ritirato nella 1[^] manche non è ammesso a disputare la 2[^] manche.



CLASSIFICA DELLA 1[^], 2[^] e 3[^] PROVA

Ai fini della predisposizione delle classifiche di categoria classifica come da prontuario fise.

CLASSIFICA FINALE

La somma delle penalità delle tre prove determinerà la classifica finale.

Ai soli fini dell'assegnazione delle medaglie, in caso di parità di penalità per i primi tre posti verrà disputato un barrage a tempo per determinare ciascuna delle prime tre posizioni. Tale barrage si effettuerà su un percorso di 6 ostacoli delle medesime dimensioni ricavati dalla prima e dalla seconda manche.

Prima verrà effettuato l'eventuale barrage per l'assegnazione della terza posizione, poi per l'assegnazione della seconda posizione e infine per l'assegnazione della prima posizione.

Per gli altri partecipanti, la classifica sarà data dalla somma delle penalità delle prove disputate e, in caso di exaequo:

- per i concorrenti partecipanti alla terza prova classifica il miglior piazzamento conseguito nella 3^ prova; in caso di ex-aequo, il miglior piazzamento conseguito nella 2^ prova; in caso di ulteriore parità, il miglior risultato nella 1^ prova;
- per i concorrenti partecipanti alle prime due prove, classifica il miglior piazzamento conseguito nella 2º
 prova; in caso di ulteriore parità il miglior piazzamento conseguito nella 1º prova;
- per i concorrenti partecipante solo alla prima prova, classifica il miglior piazzamento conseguito nella 1[^]
 prova.

Gli eliminati o ritirati in una delle prove di Campionato rientreranno nella Classifica generale ma non rientreranno nella classifica finale riferita alle tre prove.

E' prevista una cerimonia di premiazione per la classifica di categoria della 1^e e 2^e prova e, al termine della 3^e prova, la cerimonia per la classifica finale di Campionato.

NORMA GENERALE

Per tutto quello non espressamente specificato si fa riferimento a quanto stabilito nel programma del dipartimento salto ostacoli settore seniores in merito ai campionati e al regolamento nazionale salto ostacoli FISE.



CAMPIONATI CENTRO MERIDIONALI E CENTRO SETTENTRIONALI

Centro Meridionali	Da definire
Date	05-07 settembre 2025

I Campionati Centro Meridionali sono riservati a cavalieri tesserati (si considera il 1° rinnovo dell'autorizzazione a montare per l'anno 2025) nelle seguenti Regioni:

Abruzzo, Basilicata, Calabria, Campania, Lazio, Marche, Molise, Puglia, Sardegna, Sicilia, Umbria

Centro Settentrionali	Da definire
Date	05-07 settembre 2025

I Campionati Centro Settentrionali sono riservati a cavalieri tesserati (si considera il 1° rinnovo dell'autorizzazione a montare per l'anno 2025) nelle seguenti Regioni:

Alto Adige, Emilia-Romagna, Friuli-Venezia Giulia, Liguria, Lombardia, Piemonte, Toscana, Trentino, Valle d'Aosta, Veneto

Quote di Iscrizione

	Extra	Standard
CAMPIONATO AMBASSADOR	Da definire	Da definire
CRITERIUM AMBASSADOR	Da definire	Da definire
TROFEO AMBASSADOR	Da definire	Da definire

PROGRAMMA TECNICO

CATEGORIA A DUE PERCORSI A TEMPO TAB. A programmati in 2 giornate di gara

MANIFESTAZIONE	ALTEZZA	LARGHEZZA	VELOCITA'	PATENTI
Campionato Ambassador	125	145	350	1° GRADO- 2° GRADO
Criterium Ambassador	115	135	350	BREVETTO – 1° GRADO
Trofeo Ambassador	100	120	350	BREVETTO

NORME COMUNI

Prima Giornata

Primo Percorso

Ordine di partenza: a sorteggio.

La prova si svolge su un percorso di 10/12 ostacoli la cui altezza è indicata nel riquadro che precede. Tutti i binomi sono ammessi a disputare il secondo percorso.

Classifica sulla base delle penalità e del tempo. Gli eliminati e ritirati ricevono 20 penalità in più del più penalizzato dei binomi che ha completato il percorso della giornata, e gli viene assegnato come tempo, il tempo limite della categoria.



Seconda Giornata

Secondo Percorso

Ordine di partenza: ordine inverso alla classifica del primo percorso (per gli ex aequo si segue lo stesso ordine di ingresso della prima prova).

La prova si svolge su un percorso di 10/12 ostacoli la cui altezza è indicata nel riquadro sopra riportato.

Classifica sulla base delle penalità e del tempo. Gli eliminati e ritirati ricevono 20 penalità in più del più penalizzato dei binomi che ha completato il percorso della giornata, e gli viene assegnato come tempo, il tempo limite della categoria.

Classifica Finale

Classifica finale sulla base della somma di penalità dei due percorsi, a parità di penalità classifica sulla base della somma dei tempi dei due percorsi.

NORMA GENERALE

Per tutto quello non espressamente specificato si fa riferimento a quanto stabilito nel programma del Dipartimento Promozione e Sviluppo in merito ai campionati Centro Meridionali e Settentrionali e al regolamento nazionale salto ostacoli FISE.

CAMPIONATI REGIONALI

Si invitano i Comitati Regionali a programmare nell'ambito dei propri Campionati tre categorie riservate Ambassador secondo uno specifico regolamento stabilito dai Comitati Regionali stessi in base alle proprie e specifiche esigenze territoriali.

CATEGORIE NAZIONALI AMBASSADOR

Al fine di promuovere ed incentivare il Settore Ambassador, tutte le categorie a partire dall' altezza cm. 100 fino all'altezza cm. 135 saranno automaticamente utili per l'assegnazione dei punti per le computer list (vedi paragrafo specifico).

Nella premiazione di categoria (escluso gli internazionali) saranno chiamati in campo i primi 3 cavalieri Ambassador purché classificati nel primo 50% del numero dei cavalli complessivamente partiti nella categoria. Al fine dell'individuazione dei cavalieri Ambassador il sistema di gestione dei concorsi ASSO è implementato con l'inserimento della sigla SA accanto a ogni cavaliere Ambassador.